

SSAT写作备考指南

浅谈美国中学升学写作考试 (3)

本报特约撰稿人：陈全 教授（伊利诺伊州）

（本文<2>见本报11月17日第B7版）

“万金油”例子

SSAT每年考十来次，每次都有两个不同的作文题目，好像变化多端，没有规律，好像不可能猜到题目。不过说穿了，作文考试的话题其实就只有那么几个类别，比如“事件描写类”、“成功失败类”、“个人团队类”、“创新模仿类”等等。SSAT middle level、SSAT up level和SAT写作考试的具体要求是不完全相同的，建议家长在帮助考生备考期间，搜集一批历年考试题目。然后再按照实际情况对每个类型的考题进行充分的思路扩展练习。在每个话题分类里，总结出几个广泛适用的、有考生个人特色的、比较生动有趣的例子。这些例子可以是考生个人的，也可以是考生家庭的，甚至可以是其他名人的事例。特别需要提醒家长的是，不同分类的话题可以使用相同的例子，也就是说，家长要尽量找出像“万金油”那样的可以适用于各个话题的例子。

例如，我有一个狮爸朋友经常开车外出旅游，“常在河边走，哪有不湿鞋？”他们家出过好几次车祸。有一次车祸以后，我朋友下车和警察交涉，不当心把车挂在了空档。当时路面不平，有溜车的现象，孩子发现以后大叫起来，朋友的虎妈太太赶紧拉上了刹车，避免了事故后

再次发生事故。对于这个考生，就可以让考生把他家在旅游中间碰到的各种各样的刺激的事情集中起来，事先写好几个比较生动的实例。这样的实例只须要一百来个英语单词，写好后可以请英语写作专家修改；考试时，可以放在“事件描写类”的题目中，也可以放在“家庭团队合作类”的题目中。

另外有一个虎妈朋友的孩子喜欢玩弄电脑，做了很多视频，然后上载到Youtube上面。对于小孩子来讲，这样的工作肯定不会是一帆风顺的，因为要构思、拍视频、剪辑、格式转换，直到注册帐号、把视频上传到网上，这个过程要花很多时间。这个虎妈可以让孩子在弄视频的过程中选择几个有趣的典型细节，事先写好几个比较生动的实例，写好后请英语写作专家修改。这样的实例放在“成功失败类”的题目中也行，放在“创新模仿类”的题目中也行的。所谓的作文备考就是要事先准备好一批这种“万金油”一样的实际例子备用。

临阵磨枪，事半功倍

华人家长在指导子女作文前，自己先要认真研读范文。研读范文可以了解写作的思路和结构，尝试模仿范文的写作手法，将具体例子写得生动有趣，有说服力。也就是说，一篇优秀的SSAT应试文

挑起这个异常敏感的话题，必将严重激怒巴勒斯坦人。

巴勒斯坦武装组织哈马斯领袖哈尼雅顾问尤塞夫批评特朗普，“为什么要与全球逾10亿穆斯林为敌。我们警告不要这样做，若这些关于耶路撒冷的不公正决定被采纳，我们将号召巴勒斯坦人民恢复起义。”

美国国务院上周三已通知负责保护美国驻外使馆与人员的外交安全局做好准备，以应对特朗普公布搬迁消息时可能面临的暴力示威活动。

阿拉伯世界一盘散沙。特朗普此举给中东造成了新的矛盾，极大损害了巴勒斯坦人、阿拉伯人乃至穆斯林世界的情感。

“阿拉伯之春”以来，阿拉伯国家实力早已大不如前，而在这期间以色列的综合国力在迅速增长，阿拉伯国家的“一盘散沙”状态使得他们没有足够动力去为巴勒斯坦问题呼吁并提供实质性的帮助。

章不但要有内容方面的要求，而且要有语言方面的要求。除了这些基本要求以外，写作时还要养成字迹清楚、段落分明的好习惯。文章要在开头就明确表明自己的观点，故事要有头有尾，论证要用简洁的语言一针见血写到位。最后一定要有一个完美的结尾，有时可以做总结陈述，有时也可以做适度的扩展和延伸。

有些非英语专业出身的虎妈狮爸们本身的英语写作能力不一定过硬，为了提高子女们的SSAT考试成绩，他们可以借助于翻译软件。具体来说就是购买几本中国流行的优秀中学生作文集，选择几篇适合自己家庭的范文，借助翻译软件翻译成英语，自己先把明显的翻译软件的错误修改好，然后可以请当地的美国中小学英语老师帮忙修改和锤炼，将具体例子写得更加生动有趣，最后润饰成为一篇优秀的SSAT的应试文章。也就是说，应试文章内容方面的要求由虎妈狮爸们亲自掌控，应试文语言方面的要求由英语写作专家来掌控。

总的来说，家长帮助考生提高英语写作考试，只需要根据这个考生的具体情况，有计划的准备好五、六篇中学生程度的优秀应试文章，再准备好十几个万金油那样的实际例子，基本上就够用了。最后，还要把整理好的文章和例子打成电子稿，方便考生进一步修改、打印和背诵。

沙特、埃及等阿拉伯大国与以色列深度合作已久。

随着伊朗在中东影响的扩大，以色列和沙特等阿拉伯逊尼派国家联手共同对付伊朗，耶路撒冷地位的敏感性有所下降。

美此举将使以色列和阿拉伯世界的矛盾显著扩大，沙特与以色列关系会趋于紧张，并导致美国主导的美国—阿拉伯—伊斯兰联盟（围堵伊朗派系）的解体，导致美国主导的阿拉伯和伊斯兰国家参与的反恐联盟名存实亡。

中东恐怖主义再掀新浪潮？

显而易见，特朗普承认耶路撒冷是以色列首都给反美主义、极端主义、恐怖主义提供一个新口实，刺激他们掀起新一轮反美情绪，进一步刺激反以、反犹、反美激进宗教和民族主义思潮。

对于这点美国早有预料，美国驻耶

提前准备，长期备考

以上介绍的是虎妈狮爸们如何参与到子女们SSAT作文复习应试的过程中去的几种可能的途径。总的来说，这些都是救急不救穷的方法。

要真正提高考生的英语写作水平，需要一个长期的过程。家长和考生要学会积累“好词好句”。好词通常都是用得恰到好处的，用得很精彩的词汇或词组，有点像中文中的成语。好句就是很多文学名著中的经典句子或是名人名言。不过，作为辅导老师和家长千万不能看到好的句子就要求学生背出来，毕竟背诵几百个句子还是要花费很多时间的。其实一篇文章中间只需要插入一两句“好句”就足足有余了。如果一篇文章从头到尾都是抄来的名句，那么这反而要闹笑话的了。辅导老师和家长帮助学生挑选“好词好句”的时候首先要考虑到学生的程度，另外还要考虑到挑选出来的好词好句的通用性，尽量挑选一些到处都可以使用的“万金油”那样的“好词好句”。

虎妈狮爸们要帮助考生在平时就注意积累例证和写作素材。可以通过阅读书籍、收听新闻等方法来进行积累。另外还要帮助考生学会观察自己身边的事物，从生活中的小事中吸取灵感。这些都需要在日常的练习中进行积累。这种平时积累起来的素材可以灵活地应用到自己将来的写作中。

——完——

陈全教授业余辅导华裔学生备考ACT、SAT、SSAT和ISEE。最近陈教授计划在本报发表几篇备考指南，和家长们分享和探讨他多年来积累的心得和体会。（版权文章，请勿转载。）

（← 上接A6版）

暴力冲突无法避免。巴勒斯坦可能会中止与美国、以色列的一切联系。已经团结起来的巴勒斯坦内部，很可能与以色列爆发军事冲突，而此时有伊朗在后方支持的黎以冲突也存在爆发的可能。而这个冲突包括两个方向：巴以军事冲突、黎巴嫩和以色列的冲突，基于什叶派和逊尼派之间的冲突。巴勒斯坦领土和整个阿拉伯世界或将爆发一场骚乱，甚至引发街头抗议和暴力事件。

伊斯兰教圣地阿克萨清真寺和圆顶清真寺都在东耶路撒冷，巴勒斯坦民众乃至全体穆斯林对该地的归属都极度敏感。2000年，沙龙进入圣殿山的行为直接导致了第二次巴勒斯坦大起义，造成六千多人遇难。今年7月，圣殿山遭遇武装分子袭击，以色列开始在当地部署金属探测器，也激起了巴方的强烈反应。巴民族权力机构同以政府暂时断绝关系，随之发生的冲突中也有数人丧生。特朗普如今不悛

路撒冷领事馆5日晚在一份声明中说，除“必要”公务外，领馆员工及其家属不得前往耶路撒冷老城或约旦河西岸，声明同时敦促美国公民不要前往人群聚集或增派军警部署的地方。

对全球安全来说，此举会进一步加重全球文明冲突的紧张。特朗普的做法已经得到国内基督教的支持，也将进一步推动犹太人和伊斯兰，西方基督教和伊斯兰的冲突与矛盾升级。

对于“后伊斯兰国时代”剿灭IS极端武装分子的进程而言，美国此举将给极端分子以“可乘之机”，一些伊斯兰极端组织将因此借势而起，打乱中东反恐进程。

拥有“世间九分之美的”耶路撒冷将承受更多冲击，浸泡在更多的泪水里。

在可预见的将来，全球新一轮伊斯兰极端主义和恐怖主义袭击浪潮正在到来。

（文章来源：世界华人周刊，作者：何岸）